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ВЗАЄМОЗАЛЕЖНІСТЬ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ 
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Бамбуляк І.М., магістр факультету ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Найважливіше в житті кожної людини це його здоров'я, також здоров'я близь-
ких. Здоров’я – сукупність фізичних, духовних, соціальних якостей людини, що є ос-
новною її довголіття і необхідною умовою здійснення творчих планів, умовою високої 
працездатності, створення міцної сім’ї, народження і виховання дітей.

Статистика показує відсоток людей, які займаються спортом по Україні всього 
12-13% населення, в той час як в країнах Західної Європи аналогічний показник стано-
вить від 86% до 88%. На здоров'я впливають безліч чинників одним з яких є і економі-
чний, тобто рівень життя і якість життя.

Також здоров'я людини прямо або побічно впливає і на економіку країни в ціло-
му. Тому як в першу чергу це формування трудового потенціалу, трудових ресурсом, 
продуктивності праці і в завершенні, ефективності системи суспільного виробництва і 
економічного розвитку.

Виходячи з цього, здоров'я, як економічна категорія – це, по-перше, сукупність 
відносин з приводу витрат суспільства, сім'ї, індивіда, спрямованих на профілактику, 
лікувально-оздоровчі заходи і пост лікувальну реабілітацію населення країни з метою 
досягнення повного фізичного, соціального і психічного благополуччя. 

По-друге, здоров'я як економічна категорія – це сукупність відносин суспільства, 
підприємств, індивідів з приводу обліку втрат ВВП, виробленої продукції від зниження 
продуктивності праці і підвищення витрат в результаті виробничої і побутової захво-
рюваності, хронізації хвороб та інвалідності, передчасної смертності працюючих в пра-
цездатному віці.

Необхідно розглядати здоров'я людини як мету розвитку і функціонування су-
часного господарства, як економічну самоцінність, причому і в національних, і в глоба-
льних масштабах. В економіці потрібна національна стратегія збільшення людського 
капіталу та активного життя, а також система показників, що реалізує цю стратегію.

Основу у дотриманні здорового способу життя та здоров’я людини насамперед 
полягає у можливості забезпечення умов, а саме : можливості займатися спортом, фізи-
чними навантаженнями, здоровому та правильному харчуванні, відсутності шкідливих 
звичок, здоровому сні, часу на відпочинок та якісному медичному супроводу.  Все пе-
релічене у сучасному житті має тісний зв’язок з доходами людини та вільному часі. 

Зниження економічних втрат держави можливо при умовах: збільшення винаго-
роди за виконувану роботу; посилення санітарно-просвітницької роботи серед населен-
ня; поліпшення матеріального забезпечення лікувальних закладів та підвищення заро-
бітної плати медичних працівників; фінансування спортивних секцій для можливості 
забезпечення занять малозабезпеченим сім’ям, дітям-інвалідам та громадянам з інвалі-
дністю та іншим верствам населення; розвиток масової культури фізичної активності з 
долученням  всіх вікових груп населення.

Реалізація вище перелічених заходів дозволить значно поліпшити здоров'я насе-
лення і підвищити якість життя людей, що в свою чергу сприятиме зростанню економі-
чного потенціалу.      

Науковий керівник – доц., к.е.н. Ступницька Т.М.
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